

数聚大同 智领未来

2022云冈数字新基建发展论坛系列活动取得丰硕成果

签约项目30个，总投资超500亿元

本报讯（记者 韩云峰）本届晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛系列活动取得丰硕成果，形成签约项目30个，总投资超500亿元，将对我市稳投资、促就业，加快建设现代产业体系、推动全方位高质量发展起到重要作用。

今年是山西省连续第三年举办晋阳湖峰会。作为今年晋阳湖峰会唯一分会场，我市借势发力，打造具有大同特色的数字经济新理念、新技术、新成果的展示平台，促进更多部门、机构和

企业开展政产学研用深度对接，签约了一批重大项目，揭牌了一批重大创新平台，取得了一系列丰硕成果。

随着2022云冈数字新基建发展论坛、第十八届中国呼叫中心产业发展年会等活动逐步推进，30个项目成功举行现场签约。其中，我市与省人社厅签署合作协议，共同推动数字新基建和新形态就业；与秦云基础科技有限公司、秦淮数据集团等数字经济头部企业以及中国移动通信集团山西有限公司等三大运营商签署合作协议，

形成数据中心、政企合作项目7个，总投资518.3亿元；与北京海天瑞声科技股份有限公司、北京中天嘉华信息技术有限公司、河北博岳通信技术股份有限公司、勤为科技有限公司等签订数据呼叫（标注）项目20个，预计可提供大数据服务产业就业岗位20000余个，每年实现产值20亿元左右；与国家工业信息安全发展研究中心、中科卓越（北京）科技有限公司共建数字经济产业发展基础，为未来全市大数据产业纵深发展培养和提供更多的专业型、复合型人才。

环首都·太行山项目再升级

秦淮数据集团与我市签署扩容协议

本报讯（记者 韩云峰）8月19日，在晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛上，秦淮数据集团与我市正式签署扩容协议，建设新一代超大规模高密数据中心扩容项目，全面助力大同高质量构建数字新基建，新优势，支持“东数西算”在大同加速落地。

根据协议，环首都·太行山能源信息技术产业基地七期、八至十三期将于2025年12月全部建成投产，届时园区IT总容量超过500MW，将成为亚洲单体园区规模最大的数据中心，以助力京津冀晋协同、绿色、可持续发展。秦淮数据集团CTO张炳华说：“在国家公布的‘东数西算’八大枢纽节点中，秦淮数据集团在京津冀、长三角、粤港澳、甘肃等四大算力枢纽节点均有前瞻布局。未来，秦淮数据集团将持续加快技术创新

新步伐，将领先的技术理念和丰富的最佳实践与大同有机结合，共同谱写‘数字大同’新篇章。”

云冈数字新基建发展论坛上，秦淮数据集团还发布了“磐石”模块数据中心架构。“磐石”模块数据中心架构通过“极简供电、极致冷却、智能监控”，全面打造高能效、高算力、高弹性、低碳排、智能化等五大技术优势。其中，“玄铁”极简供电系统，“玄冰”极致冷却系统，“玄智”智能监控系统，在数据中心供电、冷却和监控技术等领域均有全新突破，“玄冰”无水冷却技术在数据中心行业首次实现零水资源利用率(WUE)，将从根本上破解缺水地区数据中心布局困境。截至2022年第一季度，秦淮数据集团平均PUE（PUE是评价数据中心能源效率的指标，其值越接近1表明能效水平越好）

低至1.21，单体最佳PUE为1.15，远远低于全国数据中心平均PUE1.55的数值，处于行业领先水平。

随着新型电力系统构建步伐加快，在数据中心部署以风能、光伏为代表的新能源比重不断提升。秦淮数据集团提出了超大规模数据中心“源网荷储”一体化解决方案，在灵丘数据中心周边自建150MW光伏项目，与风力发电场相结合组成大型清洁能源供给基地，提供优质的风光互补系统，实现可再生能源的就近消纳；在灵丘县自建220KV变电站与电网直连，合理利用大同电力通道资源，促进可再生能源就地利用；以数据中心为核心构建虚拟电厂，整合园区可调节资源，提升系统调节能力；优化配置电源侧和负荷侧储能，削峰填谷，平抑发电波动性。秦淮数据环首都·太行山能源信

息技术产业基地将通过“源网荷储”一体化，打造新一代“零碳”数据中心示范基地。

秦淮数据集团落户大同以来，推动数字产业化、强化产业数字化，将装备制造、服务器产线、数据产业基地、产业互联网等数据中心产业链上下游企业带入大同，吸引多家头部企业在当地建设大型数据中心，逐步形成具有山西特色的数据中心产业集群，成为“数字山西”战略的重要组成部分。“山西毗邻京津冀算力枢纽节点，是全国一体化网络承东启西、连南拓北的核心地带。这里自然资源丰富、环境适宜、能源充沛，还有大量的光伏、风电等绿色能源，具备打造‘源网荷储’零碳数据中心的独特优势。大同拥有完善的基础设施条件、良好的营商环境，助力秦淮数据集团持续创新技术、产品和服务，成为全国数字新基建的标杆企业，从而带动产业链上下游企业落户大同。秦淮数据集团将通过数据中心、智能制造和新能源融合创新，助推大同数字经济产业快速发展，建立良好的产业链生态圈，为‘数字中国’建设提供坚实的数字底座。”张炳华说。

奋进新征程 建功新时代

市政协发挥优势高质量织就廉政网

清廉大同

本报讯（记者 何婧）清廉大同建设开展以来，市政协党组高点站位、高度重视、高位谋划，围绕“发挥政协委员监督作用”，依托“有事来商量”委员工作室平台，发挥全市政协系统优势，通过“三聚焦”，扎实推进清廉建设相关工作。

聚焦廉政，三项工作互动推进。召开专题党建工作暨党风廉政建设会议，对全市政协系统党的建设、清廉政协、“六治”作风大整顿三项工作系统安排、统筹推进、出台方案、专班合力、同步部署。班子成员带头深入新荣区督导调

研创建工作，摸情况、找问题、问需求，在联系群众、服务基层中倾听民意呼声，注重发挥委员联系广泛、接触面宽的优势，在庸、懒、散、慢、乱、浮问题整治上发力，创城工作与清廉建设同推并进。以“政府十大民生实事”监督为切入点，把以人民为中心的理念体现到岗位上、融入到工作中，在为民办实事中践行初心使命，让廉政清风温暖民心。

聚焦廉洁，全面挖掘廉政文化。

不断营造崇廉尚廉好氛围，向市政协文艺界委员发出“清廉大同”廉洁文化艺术展邀请，举办书香政协系列及党风廉政建设宣教活动，在纪律教育、政德教育、廉政警示教育中增强拒腐防变意

识；深入开展红色文化教育，将多种廉

政文化类图书列入政协委员推荐必读书目，在传承红色基因中涵养正气廉韵，传承清正家风，带动形成以清为美、以廉为荣的机关文化、委员文化、政协文化。

聚焦监督，严明纪律健全机制。紧扣制度机制，出台《“有事来商量”委员工作室指导手册》，明确工作制度、工作职责、工作流程和协商议事规则，开辟了委员融入基层、融入群众的新途径，搭建起委员与群众的连心桥。组织80、90后年轻干部召开廉洁从政会座谈交流；组织机关干部赴市纪教育基地参观，聆听廉政故事，开展集体廉政谈话等，教育引导政协人持续画好同心圆，凝聚“政”能量，奏响“协”奏曲。



8月20日，在浑源县矿山生态园内，我市演艺人员、书画摄影界名家以及游客共同参加了这里的文化旅游月活动。

2018年以来，浑源县强力推进矿山生态修复，按照“一年覆绿、两年见树、三年见景”的要求，对煤矿开采造成的7.5万亩破坏区域进行治理，使矿山生态环境发生了由黑向绿的蝶变。目前这里万亩林地郁郁葱葱、鸟语花香，房车营地、旱溪、深坑湖、木屋、水景、广场、步道、园林小品、音乐灯光等多元化的休闲观光以及生态景观工程陆续建成，成为新的旅游打卡地。

本报记者 张占兵摄

聚人才之力 筑复兴之基

——新时代人才事业发展成就综述

新华社记者 丁小溪 范思翔 张研

伟大事业呼唤人才，伟大时代造就人才。党的十九届六中全会通过的党的第三个历史决议，对新时代人才工作成就作出全面阐释——

“党坚持党管人才原则，实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，深入实施新时代人才强国战略，加快建设世界重要人才中心和创新高地，聚天下英才而用之。”

千秋基业，人才为本。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现民族复兴、赢得国际竞争主动的战略高度，作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。中华大地正在成为各类人才大有可为、大有作为的热土，为实现中华民

族伟大复兴的中国梦提供坚实人才支撑。

明方向
坚持党对人才工作的全面领导

2021年9月27日至28日，中央人才工作会议在京召开。这是时隔11年后，党中央召开的又一次人才工作会议，具有里程碑意义。(下转第三版)

www.dtnews.cn

2022首届大同火山露营经济论坛举行 张强出席

本报讯（记者 郑苗苗）8月20日，以“忘忧山水间·露营新生活”为主题的2022首届大同火山露营经济论坛在世家小镇·星空营地举行，行业专家和标杆企业齐聚大同，研讨露营经济发展新思路、新模式。这是我市首次以露营经济为主题举办的论坛，是积极探索文旅融合发展新业态的生动实践，必将加快推动全市文旅产业实现高质量发展。

市委副书记、市长张强出席论坛，副市长郭蕾致辞。

露营作为一种旅游生活方式，备受城市居民青睐，为乡村游带来了更多活力与产能。云州区抓住“露营+乡村”发展新机遇，主动谋划，通过调研摸排，以区内10个露营地为点，形成行业矩阵，切实将特色旅游资源转化为经济效益，发展动能。本次论坛由云州区区委区政府、市文旅局、市工商联联合主办，旨在进一步推动行业发展、提升服务水平，打造“火山+桑干河”云州IP，叫响

“忘忧田园 山水云州”品牌。

郭蕾在致辞中说，近年来，在市委、市政府的领导下，云州区紧抓发展机，引导一批露营企业在云州投资兴业，为大同旅游产业求新思变、聚势而为，实现品牌化、规模化发展奠定了良好基础。各级各部门要加强规划引领，精心谋划营地建设，加快打造精品线路，完善相关配套政策，积极做好产业服务，进一步优化自驾游公共服务区、交通标识、信息导航、安全救援等公共服务配套，厚植产业发展“沃土”。真诚希望行业专家和优秀经营者为大同把脉支招、出谋划策，切实推动大同露营产业向更深层次、更高质量、更优供给发展。

论坛期间，与会嘉宾考察观摩了云州文旅产业。隐居乡里创始人陈长春、宿集创始人夏雨清等业内专家、企业家围绕新旅游方向、露营新生活等进行了发言，并为云州区火山露营经济发展建言献策。

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

灵丘县：奋楫笃行谋发展 跃马扬鞭启新程

□ 本报记者 苑捷

对于资源型经济县来说，转型发展既是大势所趋，也是形势所逼。从2013年起，灵丘县委、县政府就确立了建设“面向京津冀地区宜居宜业宜游山水特色城镇”的发展定位，并大力发展新型材料、清洁能源、生物医药、通用航空产业，引进雄安新区产业转移，大数据等新兴产业项目落地，一大批传统企业实现提档升级，管理水平不断提高，创新驱动引领转型发展、绿色发展，工业振兴的步伐坚定而扎实。

山西鑫宇节能新材料有限公司硅酸铝陶瓷纤维系列产品项目、山西新北海科技发展有限公司金属构件（铝合金等）生产项目、山西力昂钢结构工程有限公司40000吨钢结构制造建设项目陆续建成投产，灵丘大冶铸造材料有限公司年产5万吨铸造用除渣剂项目正在抓紧建设；环首都·太行山能源信息技术产业基地项目进展顺利，1—4期及6期已投入运营；京东集团灵丘智能算力数据中心基地项目签约并将于2021年12月开工建设……

今年，该县充分发挥项目建设的第一支撑作用，全力以赴扩投资、抓项目、促转型，以高质量的项目引领高质量发展。全县共安排实施项目100个，总投资247.22亿元，年内计划完成投资76.38亿元。

加快乡村振兴
共建共享发展成果

“以前住的都是土房子，下雨天儿就漏水，现在住的二层楼，家里有卫生间、上下水、暖气、天然气，家门口还能打工挣钱。”“我们两口子一年在家门口的养鸡场打工就能挣五六万元，再加上其他收入，一年真不差钱呢。”……说起如今的生活，红石塄乡车河村的农民满眼都是幸福。他们告诉记者，从来没敢想过，能过上比城里人还滋润的生活。

经过“有机农业+生态旅游+美丽乡村”模式的改造发展，随着连续八届“车河国际有机农业论坛”的举办，过去名不见经传的小山村实现了华丽转身。

作为转型标杆项目，环首都·太行山能源信息技术产业基地于2018年10月落户灵丘县，是省市重点项目。目前，项目1—4期和第6期已投入运营，5期预计8月底投入运营。根据项目总体规划，该基地全部建成后，将成为亚太乃至全球规模第一的新一代超大规模算力中心集群，加快助力灵丘在高质量转型发展上迈出更大步伐。

聚焦转型升级
积蓄县域发展动能

走进环首都·太行山能源信息技术产业基地，一片热火朝天的建设场面，工人们正在加紧推进项目5期智能化工程和7期基础工程建设。“灵丘这几年大力发展战略性新兴产业，加快承接京津冀产业转移，我们的项目正好契合了灵丘的发展形势。”该基地相关负责人说。

作为转型标杆项目，环首都·太行山能源信息技术产业基地于2018年10月落户灵丘县，是省市重点项目。目前，项目1—4期和第6期已投入运营，5期预计8月底投入运营。根据项目总体规划，该基地全部建成后，将成为亚太乃至全球规模第一的新一代超大规模算力中心集群，加快助力灵丘在高质量转型发展上迈出更大步伐。

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题，我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下：

受理时间：7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时；投诉热线：0352—7696272；电子邮箱：dtxzspj@163.com。